



FARSKÝ LIST 20/2023

14. MÁJA 2023

Týždenník farnosti
Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

6. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie:	Vložili na nich ruky a dostali Ducha Svätého	(Sk 8, 5-8. 14-17)
Žalm:	JASAJ BOHU, CELÁ ZEM.	(Ž 66)
Druhé čítanie	Bol usmrtený v tele, ale Duchom oživený	(1 Pt 3, 15-18)
Evanjelium:	Poprosím Otca a dá vám iného Tešiteľa	(Jn 14, 15-21)

JEŽIŠOVA DÔVERA K NÁM

Pri rozhovoroch s ľuďmi často môžeme počúvať aj tieto slová: Žiadam od vás dôveru za dôveru. My sme už takí, že všetko chceme mať vyvážené a vyrovnané. Žiadame si vopred odplatu, protihodnotu, niečo za niečo...O tom, že jestvuje aj iná schéma



vzťahov, ho vori nám dnešné evanjelium. Večer, pred svojou smrťou sa Ježiš lúči s učeníkmi: *Otče, zjavil som tvoje meno ľuďom, ktorých si mi dal zo sveta. Teraz poznali, že všetko, čo si mi dal, je od teba, lebo slová, ktoré si ty dal mne, ja som dal im. A oni ich prijali a naozaj spoznali, že som vyšiel od teba a uverili, že si ma ty poslal.* Tieto Ježišove slová, vyslovené pred utrpením a smrťou,

znejú prinajmenšom zvláštne. Povedal ich s veľkou dôverou a láskou, po všetkých ústupkoch, útekoch, zapretiach a zradách zo strany apoštolov, ale aj ľudí, ktoré sa stali a ešte sa mali stať. Ježiš videl celú vieru ich života, videl ich lásku a veril im viac ako oni môžu veriť sami sebe. Takto dôveruje človeku iba Boh. Aj nás musí potešiť, koľko istoty a pokoja plynie z láskyplného a dôverujúceho vzťahu Ježiša k nám. Máme niekoho, kto úplne vidí náš život, v celej jeho celistvosti, zo všetkým dobrým aj zlým, s víťazstvami aj prehrami, s úspechmi aj zlyhaniami. A napriek tomu vkladá do nás nádej, dôveruje nám a chce nás pritiahnúť k sebe. To je pre nás ohromné povedomie, ktoré nás má k čomusi priviesť. Z bežného života vieme, že dôvera medzi ľuďmi je základom dobrého vzťahu. Dôvera vzbudzuje dôveru. Cez dôveru oživa aj láska. Ak nám niekto dôveruje, začneme milovať, začneme byť lepší a pozornejší. Preto niet divu, že nesmierna

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

Ježišova láska voči nám chce vzbudiť našu dôveru a odovzdanosť sa Bohu. Nech sa takého spoľahnutie na Boha stane akými vodidlom nášho života. Ak máme Priateľa, ktorý si nás tak vysoko cení, že to nikdy nie sme schopní pochopiť a vyvážiť, potom prikladajme na misku svojich váh všetko, čo máme. Naše dobré úsilia, snahy a skutky, ale predovšetkým ťažkosti, problémy a ľudsky neriešiteľné situácie. Odpovedajme na nesmiernu Božiu dôveru a jeho zaľúbenie v nás, väčším odovzdaním sa Kristovi. Nech toto spoľahnutie sa na Boha prerastie zo života modlitby a chvíľ strávených pri Eucharistii do celého nášho života. Pane, máme radosť, že si nás nikdy neodpísal a neopustil, aj napriek našim útekom, zapretiam a zradám. Ďakujeme ti, že tvoj spôsob prístupu k nám, je tak veľmi odlišný od nášho ľudského prístupu. Pomôž nám, aby sme na tvoju výzvu nezištnej lásky a dôvery odpovedali na začiatok aspoň čestne po ľudsky – dôveru za dôveru a učili sme sa častejšie odpovedať po kresťansky – nezištnou a obetujúcou láskou voči každému človeku. (J. Adamus –trojica.sk - krátené)

NAŠA FARNOSŤ NA PÚTI RÁDIA LUMEN 2023, KRAKOW-LAGIEWNIKI

„A Ježiš sa vzámahal v múdrosti, veku a v obľube u Boha i u ľudí.“ (Lk 2, 52)

S radosťou v srdci sme aj my, Sabinovčania a veriaci z blízkeho okolia, putovali k miestu, na ktorom sa náš Pán zjavil sv. setre Faustíne špeciálnym spôsobom. Celému ľudstvu znova predstavil Boha ako milosrdného Otca, ktorý sa nikdy neunaví odpúšťať človekovi. Práve naopak, človek často podľahne únave a neprosí Boha - Otca o odpustenie. Veľmi symbolicky sa aj po sv. omši spustili z neba milosti v podobe dažďa, ktoré zúčastnení pútnici pevné verím, že roznesú do každého kúta sveta a nenechajú si ich len pre seba. Všetkým nám prajem, aby sme sa podľa príkladu Ježiša, aj my snažili v prvom rade vzámahať sa v obľube u Boha, až potom u ľudí a nikdy nie naopak. Vidíme sa na ďalšej zahraničnej ceste.



SLÁVNOSŤ NANEBOVSTÚPENIA PÁNA

Vo štvrtok 18. mája slávi celý kresťanský svet Slávnosť Nanebovstúpenia Pána. Tento prikázaný sviatok slávime 40 dní po Veľkej noci a desať dní pred Turícami – Zoslaním Ducha Svätého. Pán Ježiš sa na štyridsiaty deň po svojom vzkriesení posledný raz stretol so svojimi učeníkmi a pred ich očami vystúpil do neba a sedí po Božej pravici.

Udalosť Nanebovstúpenia sa hlboko zapísala do pamäti prvých učeníkov. Svedectvo o nej nachádzame v evanجليách a v knihe Skutkov apoštolov. Pán Ježiš štyridsať dní po zmŕtvychvstaní vyviedol svojich učeníkov na Olivovú horu až k Betánii, a ako ich žehnal, vzdialil sa od nich a vznášal sa do neba (Lk 24, 50-51). Ježiš Kristus vystúpil na Nebesia práve na Olivovej hore, aby tam, kde sa začalo jeho utrpenie, začalo sa i jeho oslávenie. V knihách Nového zákona nachádzame opis Pánovho nanebovstúpenia predovšetkým v Evanجليu podľa svätého Lukáša a v Skutkoch apoštolov. O slávení tohto sviatku máme písomné správy už od 4. storočia; svätý Augustín spomína, že v jeho časoch bol všeobecne rozšírený. Takisto o ňom nájdeme zmienku u sv. Jána Chryzostoma alebo sv. Gregora Naziánskeho. Nanebovstúpenie Pána spomína aj Nicejsko-carhradské vyznanie viery a píše sa o ňom aj v Peregrinatio Aetheriae, pochádzajúcom z 5. storočia, kde pútnička Etéria rozpráva o svojej ceste do Svätej zeme, a v rámci toho opisuje aj miestne slávenie vigílie tohto sviatku. V Katolíckej cirkvi je to prikázaný sviatok.



FARSKÉ OZNAMY

PROSEBNÉ DNI sú v tomto týždni v pondelok, utorok a stredu. Závazný je iba jeden deň. Obsahom prosebných dní sú prosby za úrodu.

SLÁVNOSŤ NANEBOVSTÚPENIA PÁNA patrí do slávania tajomstiev veľkonočného obdobia. Je prikázaným sviatkom, je potrebné zúčastniť sa na sv. omši. Pripomíname, že už v stredu večer (Farský kostol, Orkucany) sú sv. omše o 18.00 zo slávnosti Nanebovstúpenia Pána. Vo štvrtok pravidelná adorácia vo farskom kostole nebude.

STRETNUTIE BIRMOVANCOV Nasledujúci piatok, 19. 5. pozývame birmovancov do Farského kostola na stretnutie na sv. omši a po nej. Prosíme o bezpodmienečnú účasť všetkých birmovancov. Zariadte si čas tak, aby ste posledné týždne do birmovky boli k dispozícii.

POPOLUDNIE PRE DETI V sobotu, 20.5. od 14.00 pozývame deti našej farnosti na ďalšie Popoludnie pre deti. Program pripravujú naši animátori. Predpokladaný záver je o 17.30. Môžete si priniesť aj občerstvenie s ktorým sa podelíte s kamarátmi.

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú priať:

Dominik Frický z Červenej Vody a **Júlia Fabianová** z Červenej Vody

Peter Polomský z Jakubovian a **Bianka Kovalová** z Ľutiny

Martin Horváth z Abraháma a **Viktória Lichvarčíková** zo Sabinova

Martin Kolibáb zo Sabinova a **Mariana Kováčová** zo Štrby

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 6. VEĽKONOČNEJ NEDELI - 15. 5. – 21. 5. 2023

pondelok 15. 5.	Pondelok po 6.veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	ZBP bohuznámych vnúčat
			18.00	+Žofia +Rudolf +rodičia
utorok 16. 5.	Sv. Ján Nepomucký kňaz a mučeník spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Ján s rod.
			18.00	ZBP Mária a Martin
		Jakubovany	6.00	+Ján +Mária +Jozef +Margita
streda 17. 5.	Streda po 6.veľkonočnej nedeli <i>Večerné omše z nasledujúcej slávnosti</i>	Sabinov	6.30	+Mária +Bartolomej
			18.00	ZBP Liana
		Orkucany	18.00	+Štefan +Vincent +Štefan +Helena
štvrtok 18. 5.	NANEBOVSTÚPENIE PÁNA Slávnosť	Sabinov	6.30	
			8.00	
		Orkucany	18.00	ZBP manželov Matúšových
			17.15	ZBP Marianna (75 rokov)
piatok 19. 5.	Piatok po 6.veľkonočnej nedeli	Sabinov	6.30	+Ján +Gizela +čl.rodín
			18.00	+ rod. Janičovej a Kožárovej
		Orkucany	18.00	+Ján +Floriana +Štefan +Štefánia
sobota 20. 5.	Sobota po 6.veľkonočnej nedeli <i>Večerné omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+Alena +Marek +Jaroslav - kňaz
			18.00	ZBP Stanislav a Helena (45 rokov sobáša)
		Jakubovany	18.00	+Andrej +Marta
nedeľa 21. 5.	7.VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	Sabinov	7.30	
			9.00	+ Štefan Horváth
			10.30	
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP rod. Liptáková (30 rokov sobáša)
		Orkucany	10.30	ZBP rod. Vužňák a Lánik